

# 民政系统启动安全生产排查整治

以养老等社会服务机构为重点,行动持续到本月底

**晚报讯** 市委、市政府召开全市安全生产大整治动员推进会后,民政系统快速反应,启动新一轮安全生产大排查、大整治行动。记者昨天从市民政局了解到,本次大排查、大整治以养老等社会服务机构安全为重点,旨在防范化解重大风险、及时消除安全隐患、遏制生产安全事故,本轮行动将持续至本月30日。

根据部署,本次整治范围为全市养老服务、儿童福利、精神卫生福利、救助管理、殡葬服务、婚姻登记、福利彩票销售等民政社会服务机构,正在施工的民政建设项目,以及民政部门主管的社会服务机构。市民政局第一时

间制订下发《南通市民政系统大排查大整治工作方案》,明确整治范围、时间节点、工作机制等,建立了领导推动、联查联报、包干联系、即时会办“四项工作机制”,以进一步压实安全生产监管责任和主体责任。

此次,市民政局更为严格地落实分片包干联系制度,由局党组成员分头带队到各县(市)区和直属单位开展安全生产督查工作,力争监督检查全覆盖、排查整改无死角。截至目前,督查组已排查安全隐患49个,责成属地民政部门跟踪督促相关单位限期整改,形成工作闭环,确保安全生产排查整治工作取得实效。

记者 李彤

## 17个部门分行业领域实施大排查、大整治 我市开展危化品使用安全专项治理行动



**晚报讯** 记者昨天从市安委办获悉,从现在起至2022年6月,我市将分四个阶段在全市范围内开展危险化学品使用安全专项治理行动,通过大排查、大整治,切实防范风险和治理隐患,促进全市安全生产形势稳定向好。

自安全生产专项整治开展以来,我市深入推进危化品安全生产专项整治和综合治理,全面开展违法违规“小化工”专项整治等行动,取得明显成效。但在危化品全生命周期监管链条中,使用环节安全管理仍存在短板,且涉及众多行业领域。根据省、市相关部署,我市制订《南通市危险化学品使用安全专项治理行动工作方案》,17个部门分行业领域开展危化品使用安全专项治理工作,进一步规范提升全市危化品使用单位的安全使用条件,建立健全使用危化品的安全管理规章制度和安全操作规程,确保危化品的使用安全。

此次整治对象为全市涉及使用危险化学品的重点行业领域,重点整治内容包括九个方面:是否严格按照国家有关危险化学品的法律法规、标准规范要求,符合危险化学品使

用(包括工艺)条件;是否建立健全使用危险化学品的安全管理规章制度和安全操作规程;是否掌握使用危险化学品的品种、危险特性、用途、使用方式、使用和储存数量等情况,并建立相关台账资料;是否开展危险化学品使用环节的安全风险辨识管控和隐患排查治理;是否从具有危险化学品经营资质单位采购及使用附有安全技术说明书、安全标签的危险化学品;是否存在使用国家明令禁止生产、经营、使用和违反限制性规定的危险化学品;是否对涉及危险化学品使用的从业人员进行安全教育和岗位技术培训,对危险化学品安全技术说明书和安全标签进行专项培训,有资格要求的岗位是否配备依法取得相应资格的人员;是否制订危险化学品使用环节事故应急预案或处置方案,并定期组织演练;是否存在以新材料、新科技、生物等名义而实际从事化工生产;是否准确界定化工企业类别并依法申请取得危险化学品安全使用许可证。

对于排查出来的隐患问题,各地、各部门要形成问题清单,建立工作台账,落实整改责任、整改时限和整改措施,实行整改销号制度。对存在违法违规行为的要依法实施行政处罚,对存在重大事故隐患且无法完成整改的依法依规坚决予以关闭取缔。记者 俞慧娟



在数字化转型、新基建的大背景下,南通向信息产业进行全新布局,网络安全成为南通未来的主攻方向之一。昨天上午,市管干部进修二班在市委党校老师组织下,到南通信息技术应用创新产业园等处调研,为南通构建长三角城市网络安全高地献计献策。

吴勇军 杨伟 徐春辉

## 那年,我在培训班作即席点评

弹指一挥间,我离开药厂已经20多年了。然而,在药厂工作的点点滴滴,如同放电影一般,不时映入我的脑海。其中,印象最深的则是一次举办通讯员培训班结束时,我作的一次即席点评。

记得20世纪70年代初,我刚初中毕业,被分配进了南通制药厂。17岁的我稚气未脱,在车间当操作工。幸好当时自己觉得文化水平太低,决心通过学习充实自己,白天上班晚上去夜校,先后学习了化工生产、写作等课程,后来在市工人业余大学学习高中课程,取得了语文、政治和历史三门课的结业证书。由于工作努力,爱好学习,我逐渐在厂里崭露头角,当年厂部的《学大庆战报》曾以“既是战斗员,又是宣传员”为题对我作了报道。不久,我从车间调到厂工会担任宣传文体干事,先后参加了《人民日报》和《工人日报》的新闻函授学习,聆听了艾丰等老一辈著名新闻记者的精

彩授课,获益匪浅,写作能力逐步提高,不时有新闻稿件见诸报端,其中《南通制药厂全方位开拓外贸市场》一稿不仅刊登在《新华日报》,还获得了江苏省医药管理局通讯员二等奖。当厂党委成立宣传科时,领导提拔我当上了副科长,主持宣传科的工作。

新官上任“三把火”。我烧的第一把火是提议举办为期两天的通讯员培训班,得到了厂党委的批准。我邀请了市新闻界颇有名望的记者编辑前来讲课,他们分别对“如何进行采访”“怎样写新闻”和“新闻单位对稿件有什么要求”等方面作了接地气的精彩讲解,各车间和部门推荐的通讯员听得津津有味,对写好新闻稿有了进一步的了解。在此基础上,我布置了“课堂作业”:每位参加培训班的学员写一篇文章,长短不限,体裁自选。在结业仪式上,厂长、书记分别莅临现场观摩指导,给了我极大鼓舞。不知是“人来疯”还是“一

不怕丑、二不发抖”的缘故,我手捧着一叠刚收到的“课堂作业”进行即席点评。那一阵子,我潜心钻研新闻业务,又经常得到新闻单位许多编辑老师的点拨,心里也有一定的底气。在点评中,我先肯定稿件好的方面,然后再指出其中的不足之处,这样让学员一目了然,也容易接受。其中有一篇稿件写到有位职工幸福摩托车失而复得的故事,既真实又富有戏剧性。我敏锐地觉得,这是一篇质量较高的文章,在大加表扬的同时向新闻单位推荐。没过几天,一篇题为《“幸福”又回到他身边》的文章在《南通日报》刊登,厂领导和学员深感满意,我也充满了获得感。毕竟,通讯员学到了知识,也出了成果。培训班结束后,一位厂党委领导对我鼓励道:“小戴即席点评能讲得头头是道,真不简单!”

我在药厂工作了20多年,后来由于工作需要,调到了机关工作,退休后分别被多家机

## 捐款背后的暖心故事

# 一角变一千,跨越40年的爱心传递

**晚报讯** 15日,如东汽车客运站收到了一笔金额为1000元的捐款,数额虽然不算特别大,但背后的故事却很暖心。

当天上午10点左右,如东汽车客运站工作人员陈慧玉像往常一样在服务台上班,突然传来一个声音:“你好,我想给你们车站捐一千元。”陈慧玉抬头一看,只见一位衣着朴素、戴着口罩的老人拿着现金准备往募捐箱里投。陈慧玉立刻联系了值班站长,告知相关情况。

在交谈中,大家得知老人40年前在乘车时曾经接受过司机师傅的一次帮助。“他说当时自己在丰利上学,家里条件特别差,那时回家的车票钱是一角。有次等车的时候忘记带钱了,但当班司机并没有嫌弃他,反而让他直接上了车,40年来这份雪中送炭的恩情他一直记在心里,想找个机会表示感谢。”工作后,老人就定居杭州,现在已经退休了。最近借着回乡的机会,特别来到如东汽车站完成幼时的心愿。老人说,虽然自己的收入不是很高,捐款的金额也并不多,但还是希望能够通过这一举动将这份温暖和爱心传递下去。

当陈慧玉询问老人的名字和联系方式时,老人婉言拒绝了。“他说当年那个司机也没有给他留下任何信息,只是默默地做了一件好事。40年后,自己还是想像当年一样。毕竟,为社会做点好事是应该的。”陈慧玉告诉记者,老人从始至终都没有将口罩摘下来,



老人将善款投入募捐箱。通讯员 李红霞

也没有透露太多信息,捐完善款后就径直离开了。“我们向老人承诺,这笔善款会用在困难旅客身上,将这份爱心继续传递下去。”

记者了解到,为践行雷锋精神,传递爱心服务,如东汽车客运站于1999年3月5日设立募捐箱,成立“学雷锋应急基金”,除每年的“学雷锋日”组织干部职工捐款外,经常有过往旅客主动往募捐箱捐赠,募集到的善款主要用于帮助车站内遇到困难的乘客和慰问孤寡老人、困难学生等。记者 俞慧娟 通讯员 李红霞

## 《南通市农村文化遗产名录》问世

**晚报讯** 迄今为止,南通市地域文化遗产的集大成者——《南通市农村文化遗产名录》问世,昨天上午,主持这一庞大地方文化建设工程的江海文化研究会,在市文联报告厅举行赠书仪式。

这项工程从2008年启动,历时10年,一共出版了8卷16册。《名录》共5187页,1000余万字。全市6100余名文化工作者和爱好

者积极参与实施,其中接受采访者和提供资料者5200余人。《名录》按当时我市的行政区划,所涉及的内容覆盖全市122个乡镇街道。江海文化研究会成立于2005年6月,以研究、传播和应用我市地域文化——江海文化为己任,为南通的经济、文化、社会和生态文明建设服务,目前共有会员上千人。

记者 徐培钦

## 江苏工院2项技术获国际发明专利授权

**晚报讯** 昨日,记者从江苏工程职业技术学院获悉,近日该校先进纺织工程中心陈志华教授和张炜栋副教授研究发明的《石墨烯抗菌凉爽竹节纱制备技术》和《羊毛/驼毛/石墨锦纶混纺呢绒面料技术》分别在日本、韩国获得发明专利授权。这是江苏工院历史上首次通过国际PCT途径获得授权的国际发明专利。

多年来,江苏工院先进纺织工程中心一直致力于纺织新材料、纺织智能化、绿色纺织的研发与推广,组建了石墨烯研发团队进行大量的创新性研究工作。据了解,在相关方面研究上该团队已申请中国发明专利9项、获得授权5项,现已完成实验室研发和测试,并在纺织企业中推广应用。

通讯员 沈若萍 记者 王全立

关返聘,并先后参加了市委巡察组和政协污染防治督察组的工作,经常写一些言论和新闻,有时觉得比在职时还要忙,精神上甚为充实。回想起来,药厂是我成长的地方,更是我人生中一段难以忘怀的回忆。

戴卫民

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);wrx@jhoa.net(精华制药邮箱)



我与精华制药  
的故事  
有奖  
征文